Урок №_______
Тема:арифметичні дії з цілими числами та дробами.

Мета: 

Навчальна: повторити курс 6-го класу по темі дроби та дії з дробами.

Розвивальна: Розвинути пам'ять мислення увагу та уяву.

Виховна: Виховати трудову дисципліну

Хід уроку:

1. Організаційна частина уроку

2. Актуалізація опорних знань

3. Повторення основного матеріалу

4. Розвязування задач з дробами.

5. Домашнє завдання

1. Організаційна частина уроку

Розміщення учнів по містах. Підготовка до уроку. Привітання.

2. Актуалізація опорних знань

Поняття дріб. Типи дробів. Поняття чисельника та знаменника.
Правильний дріб .

Неправильний дріб.

Десяткові дроби

3. Повторення основного матеріалу

4. Розвязування задач з дробами

Для того, щоб математична теорія могла відповідати на практичні питання у всіх таких випадках, вводяться|запроваджують| в розгляд нові – дроби – числа, або дроби. З|із| їх допомогою будь-яке натуральне число можна розділити на будь-яке інше натуральне число, наприклад:

7 : 2 = 7/2 ,          3 : 7 = 3/7 ,          16 : 24 = 16/24.

                                               m : n =m/n
У дробі m/n (читається: «эм енних») число m, що знаходиться над межею, називається чисельником, а число n, що знаходиться під межею – знаменником. Знаменник показує, на скільки рівних частин розділили ціле, а чисельник показує, скільки таких частин узяли. Лінію дробу можна розуміти як знак ділення.

                             Порівняння звичайних дробів.
      Як і натуральні числа, дробу можна порівнювати один з|із| одним. Найпростіше порівнювати дроби з|із| однаковими знаменниками.                   

       Правило порівняння таких дробів очевидне з|із| самого поняття дробу. Ясно, що якщо ми ділимо яку – те суму грошей на декілька рівних частин, то чим більше ми візьмемо таких частин|часток|, тим більше грошей нам дістанеться. Наприклад, 2/5 < 4/5.

      З двох дробів з однаковими знаменниками менше той дріб, у якого чисельник менший.
      Легко порівняти і дві дроби з|із| однаковими чисельниками. Якщо ми ділимо предмет на більше число частин|часток|, то кожна частина|частка| виходить менше. Наприклад, 1/5 < 1/3. Але|та| тоді і декілька «маленьких» частин|часток| разом менше, ніж така ж кількість «великих» частин|часток|: 2/5 < 2/3.

      З|із| двох дробів з|із| однаковими чисельниками менше той дріб, у|біля| якого знаменник більший.

      Але|та| як порівняти дві дроби, у|біля| яких  і знаменники і чисельники різні? Виявляється|опиняється|, це також нескладно: завдяки основній властивості дробу ми завжди можемо добитися, щоб|аби| дані дробу мали або один і той же знаменник, або один і той же чисельник.

      Порівняємо, наприклад, 4/9 і 5/12. Приведемо їх до найменшого загального|спільного| знаменнику  36:4/9 = 4×4/9×4=16/36 , 5/12  = 5×3/12×3   = 16/36

Оскільки|тому що| 16/36 > 15/36, то і 4/9 > 5/12.

      Ще простіше було привести ці дроби до загального|спільного| чисельника:

                                4/9 = 20/45, 5/12 = 20/48

Ясно, що перший дріб більший – при рівних чисельниках у неї знаменник менший.

      Приведення до однакового чисельника особливо корисно у разі, коли знаменники дробів великі. Наприклад, дроби 12/331 і 6/211 можна порівняти усно, якщо привести їх до однакового числителю12|. Очевидно, що перший дріб більший, оскільки|тому що| 12/331 > 12/422. 

       Існує ще ряд|лава| «хитрих» прийомів, за допомогою яких можна просто порівняти дві дроби. Наприклад:

      112/113 < 113/112, тому що|бо| перший дріб менше 1, а друга більше 1;

      23/45 > 33/67, тому що|бо| перший дріб більший ½, а друга менше ½; 

      ? < 2/3 < ? < 4/5 < . < 1996/1997, тому що|бо| всі дані дробу менше 1 і відрізняються від неї відповідно на ½, 1/3, ¼, 1/5,…, 1/1997. Інакше кажучи, дроби послідовно наближаються до 1, і кожен наступний|такий| дріб більше попередньою. Особливо добре це видно|показний| на координатному промені.

      Сформулюємо тепер загальне|спільне| правило порівняння, придатне для будь-яких дробів:

       a/b < c/d - ad| < bc|
       Обгрунтувати це правило неважко. Насправді|дійсно|, по основній властивості дробу a/b = ad/bd, c/d = bc/bd. Але|та| ad/bd < bc/bd - ad| < bc| – за правилом порівняння дробів з|із| однаковими знаменниками.

      Загальне|спільне| правило порівняння дробів дуже зручно, оскільки|тому що| для його застосування|вживання| достатньо|досить| лише перемножити і порівняти натуральні числа. Тому воно особливе корисно тим, хто|КТО| більше любить|кохає| працювати руками, а не головою. Але|та| хто|КТО| ризикне з|із| його допомогою порівняти 1996 дробів, розглянутих|розглядувати| вище?

      З|із| отриманого|одержувати| правила порівняння дробів виходить важлива|поважна| умова рівності дробів:

      a/b = c/d - ad| = bc|
      Дійсно, якщо при «перехресному» множенні чисельників і знаменників твір|добуток| виявилися рівними, то це означає, що жодна з дробів не менше іншої, а значить, дроби рівні.

     Уміючи порівнювати дроби, легко порівнювати і змішані числа. При цьому навіть і не потрібно переводити|перекладати| їх в неправильні дроби, наприклад:

       12  3/8 < 13  13/41, тому що|бо| 12  3/8 < 13;

       12  3/8 > 12  2/7, тому що|бо| 3/8 > 2/7.

      Очевидно, що так можна порівняти будь-які два змішані дроби.

                                      Вирішення завдань|задач|
У скарбниці цікавого математичного фольклору є таке завдання|задача|: «Пляшка з|із| пробкою|корком| коштує 11 монет, причому пляшка на 10 монет дорожча за пробку|корок|. Скільки коштує пробка|корок|?» Краса цього завдання|задачі| в тому, що, не довго думаючи|вважати|, всі дають відповідь: «Пробка|корок| коштує одну монету». І, звичайно ж, помиляються! Деякі, зробивши перевірку і переконавшись в своїй помилці, тут же заявляють, що завдання|задача| зовсім не має рішення|розв'язання|. Дійсно, це завдання|задача| не вирішується|розв'язується| в цілих числах, та зате існують дробові числа, відповідні|придатні| для її вирішення: десять|десятеро| з|із| половиною монет коштує пляшка, і пів монети – пробка|корок|.

              Спробуйте і ви вирішити|рішати| декілька нескладних завдань|задачі|.

1.  Виділите з|із| дробів цілу частина|частка| і поставте їх в порядку убування і отримаєте|одержуватимете| відповідає музичний термін:
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           Відповідь. Акорд

1. 2. Исключить лишнее число
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Ответ: 
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Ответ: 
[image: image16.wmf]4

3

.

2. Как, используя распределительное свойство умножения, можно быстро сосчитать? 
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Ответ: (2+
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б) 3
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Ответ: 15
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I вариант.

Белые журавли устраивают свои гнезда только в Якутии и на Оби. В Якутии их на 20% больше, чем на Оби, от общего числа белых журавлей, сохранившихся в природе. Сколько белых журавлей сохранилось в природе, если в Якутии на 60 особей больше, чем на Оби?

20%=0,2;

60:
[image: image25.wmf]10
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=300 (журавлей).

Ответ: 300.

II вариант

Куколки бабочек выносят температуру 60 холода, что составляет 
[image: image26.wmf]3
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 температуры, которую выдерживают бабочки, и 
[image: image27.wmf]15
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 температуры, которую выдерживают гусеницы бабочек. Определить, сколько градусов холода выдерживают бабочки и их гусеницы?

6:
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6:
[image: image29.wmf]15

2

=450 (гусеницы).

Ответ: 90 и 450.

2. Решить уравнение (решает 1 ученик на доске).


[image: image30.wmf]3

1

4

1

7

:

30

11

12

7

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

x


Решение.
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Ответ: x=5.

II. Робота по групах.

1 група – 1-4

2 група – 5-9

3 група – 10-12

Завдання|задавання| на картках|карточках| для 1 групи.

Вирішити|рішати| рівняння
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Відповідь: 
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Відповідь: 
[image: image40.wmf]2

1

;
3) 
[image: image41.wmf]2

5

3

:

9

2

15

8

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

y



Відповідь: 3;

Учні самостійно вирішують|рішають| рівняння на подвійних листочках з|із| копіркою. Один листок здають|складають| вчителеві|учителеві|, а по іншому перевіряють своє рішення|розв'язання|. Рішення|розв'язання| за допомогою кодоскопа| проектується на екран в кінці|у кінці| уроку вчителем|учителем|, щоб|аби| кожен учень міг перевірити роботу сам.

Учням 2 групи і 3 групи пропонується вирішити|рішати| текстове завдання|задачу| рівнянням. Умова завдання|задачі| записана на дошці. Задачу вирішують під керівництвом вчителя|учителя|.

Завдання. Кінь  з'їдає 1 віз сіна за місяць, коза за 2 місяці, вівця за три місяці. Місяць – 30 днів. За який час кінь, коза і вівця разом з'їдять такий же віз сіна?
Питання учням: Віз сіна – це скільки? (якась певна кількість, тобто 1 – все сіно)
Рішення|розв'язання|.

Хай за х днів з'їдять все сіно, тоді за 1 день разом тварини з'їдять 
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 частина сіна; 
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 частину сіна з'їсть кінь за 1 день; 
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 частину сіна з'їсть коза за 1 день; 
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 частину сіна з'їсть вівця за 1 день; 
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 частину сіна з'їдять разом за 1 день. Оскільки тварини в 1 день з'їдають разом одну і ту ж кількість сіна, то складемо рівняння:
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Відповідь: 
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 дня.
2 група учнів отримує|одержує| картки|карточки| із|із| завданнями|задаваннями| і подвійні листочки з|із| копіркою. Перевірка вирішень рівнянь за допомогою кодоскопа| в кінці|у кінці| уроку. Один листок здають|складають| вчителеві|учителеві|, а по другому самі перевіряють.

Вирішити|рішати| рівняння:
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Відповідь: 
[image: image51.wmf]7

5

;
2) 
[image: image52.wmf]4

1

1

8

7

=

y




Відповідь: 
[image: image53.wmf]7

3

1

;
3) 
[image: image54.wmf]2

1

9

7

6

5

3

2

=

-

+

z

z

z



Відповідь: 
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Представте у вигляді дробу вираз 
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3 група учнів отримує|одержує| картки|карточки| із|із| завданнями|задаваннями| і подвійні листочки з|із| копіркою. Перевірка рішень|розв'язань| аналогічна.

Вирішити|рішати| рівняння:
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Відповідь: 
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Відповідь: 
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Відповідь: 
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Представте у вигляді дробу вираз 
[image: image65.wmf]7

3

-

b

a

.
Відповідь: 
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Домашнє завдання:
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Відповідь: 3.
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Відповідь: 
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Відповідь: 
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(решает уравнение только группа 3 на листочках)
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